

VI ПЛЕНУМ ОКРУЖКОМА КПСС

22 мая состоялся шестой пленум окружкома КПСС. С докладом «О руководстве партийных организаций идеологической работой в округе» выступил секретарь окружкома КПСС С. О. Прохоренко. В обсуждении доклада принял участие П. И. Денисов — первый секретарь Ямальского райкома КПСС. В. П. Махлонков — слесарь Тазовской нефтеперерабочей экспедиции, Д. И. Устюжанинов — первый секретарь Салехардского горкома КПСС, И. А. Зубакин — окружной прокурор, Е. С. Ламдо — кандидат в члены ОК КПСС, медицинский работник из Аксарки, В. В. Безматерных — председатель окружного суда, Л. Г. Баженова — редактор окружной газеты «Края и Север», С. И. Маринин — окружной военком, Г. С. Дударев — секретарь Шурышкарского райкома КПСС, К. П. Чечулин — директор национального педагогического училища, заслуженный учитель школы РСФСР, Г. И. Кобылин — слесарь Салехардского рыбокомбината.

По обсужденному вопросу принято постановление.

В работе пленума приняли участие заместитель заведующего отделом пропаганды обкома КПСС К. Х. Фахрутдинов и заведующий школьным отделом обкома КПСС М. М. Афинасонкова.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА



На снимке: отличник боевой и политической подготовки, пограничник Н-ской заставы младший сержант комсомолец Евгений Тумаш.

Фото Г. Гельфанд.

Фотохроника ТАСС.

ПОСЛЕ событий на острове Даманском у нас в школе ребята из 8 класса «а» оформили монтаж: «Репортаж с острова Даманский». Около монтажа почти всегда можно видеть группу школьников. С гордостью за наших пограничников читают они статьи и очерки, рассматривают фотографии. Я не ошибусь, если скажу, что у нас нет ни одного ученика, который бы не знал олавных имен героев Даманского И. Стрельникова, Д. Леонова, Ю. Бабенского, В. Бубнина.

И. КАСАТКИНА,
Мужевская средняя школа.

ТОРГОВЛЯ — ДЕЛО ГОСУДАРСТВЕННОЕ

Партия и правительство с членом Усть-Вымского, каждым годом уделяют все внимание развитию общественных планами. Хорошие системы советской торговли, которых результатов по итогам обеспечивающей населения, работы четырех месяцев продовольственными и промышленными товарами. Из года в год растет в нашей стране товарооборот, повышается покупательская способность людей, их материальное благосостояние и культурный уровень. Все это усиливает ответственность работников торговли и общественного питания, ставит перед ними новые задачи.

На 447 тысяч рублей возраст товарооборот нашего Мужевского рыбокомпа в 1968 году по сравнению с 1965 годом. Только за четыре месяца нынешнего года продано товаров населению на 973 тысячи рублей, что на 120 тысяч рублей больше, чем за тот же период прошлого года. План товарооборота за четыре месяца года выполнен на 105,4 процента, значительно перевыполнена план и по другим показателям.

Все магазины и торговые пункты рыбокомпа, за исключением приемки товаров, их распределение по торговым

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

1969

МАЙ

28

Среда

№ 44 (2367)

Год издания 26-й.
Цена 1 копейка.

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ ШКОЛЬНИКОВ

Через несколько дней в школах раздастся последний звонок, который возвестит ребятам о конце учебного года. Летние каникулы! Какими они будут? Что нового, интересного узнают дети, чем обогатится их память, какие умения и навыки они приобретут?

Каникулы — это не набор различных увеселительных мероприятий, а хорошо продуманное сочетание отдыха и общественно-полезной работы. Вот об этом и нужно подумать организаторам летнего отдыха детей.

Ежегодно для ребят организуется районный пионерский лагерь. В этом году такой лагерь намечено открыть в Азово на базе школы-интерната. Помещение новое, удобное. Есть место для купания, игр.

В лагерь собираются дети разных возрастов, поэтому нужны будут куклы, футбольные мячи, настольные игры и различные костюмы. Все это необходимо для нормального от-

дыха ребят, для выхода их в творческой энергии.

Радость и улыбки наших пионеров будут во многом зависеть от того, насколько щедры будут местные профсоюзные комитеты, руководители предприятий района. С большим трудом ежегодно приходится добывать деньги на организацию ребячих игр. Товарищи руководители, ведь это ваши дети, дети ваших рабочих и служащих будут отдыхать в районном лагере. Кто, как не вы, обязаны позаботиться о хорошей организации лагеря, снабжении его всем необходимым.

Ежегодно в школах района планируются многодневные туристические походы по родному краю. Но не всегда эти планы выполняются.

Всегда эти планы выполняются. А как ждут дети таких походов. Ведь в них проверяется ребячья воля, выдержка, самостоятельность, вырабатывается чувство товарищества, ответственности, взаимопомощи.

План летнего отдыха детей составлен уже давно, и пора бы комиссии, ответственной за этот отдых, активизировать свою работу, приложить все усилия для выполнения всех намеченных мероприятий.

П. ПРОНИНА,
секретарь РК ВЛКСМ.

Добрый словом отзываются в Овгорте о педагогах воспитателях интерната для младших школьников А. Г. Ичупиной, И. Г. Шарыгиной, Л. А. Коневой, В. Г. Куртамовой, Е. М. Коновой. Каждый из

них много сделал в этом году хороших дел, чтобы жизнь воспитанников интерната была интересной и содержательной. Детей учили рисовать, читали им книжки, прививали трудовые навыки, и для отдыха этих ребят был найдено все для того, чтобы у воспитателей ласковое слово.

Е. ТЫЛКОВА,
и. Овгорт.

Забота о детях

Поступают летние каникулы. Некоторые школьники будут проводить их в поселке, и хочется надеяться, что наши педагоги в воспитатели сделают все для того, чтобы отдых этих ребят был интересным и содержательным.

В большую жизнь

24 мая в своем актовом зале собрались десятиклассники Мужевской средней школы, учителя, родители, представители общественности.

На торжественной линейке перед юношами и девушками, вступающими в жизнь, с теплыми словами приветствия выступили председатель исполнкома районного Совета депутатов трудящихся Н. И. Русанов, первый секретарь РК ВЛКСМ Н. Пронина, директор школы А. А. Замятин, член родительского комитета А. К. Токарев, инспектор района Г. С. Пузырев.

От имени родителей выступила В. Г. Тугаскина, пожелавшая ребятам успешно сдать экзамены на аттестат зрелости. Старших товарищей по школе приветствует Павел Долгушин, ученик 9 класса.

Со словами благодарности в адрес учителей выступает десятиклассница Светлана Токарева. Она говорит о большой заботе педагогического коллектива школы об учащихся, о том добром, полезном и нужном, что получили ребята в родной школе.

Первоклассники преподносят выпускникам подарки. Слышится знакомая музыка «Школьного вальса». Да, десять классов проходят...

После торжественной линейки произвучал традиционный «последний звонок». Впереди — экзамены на аттестат зрелости и большая жизнь.

К. ПИЧУГИНА.

Результаты выше плановых

На звероферме совхоза «Мужевский» подведены окончательные итоги цено-ния серебристо-черных лисиц. А. В. Филиппова и М. К. Завьялова получили по 4,7 щенка при плане 3,8.

В отделении пescов юшече-ние еще продолжается. К 28 мая отчелилось 70 процентов самок. Результаты также ожидаются хорошие, выше плана.

Н. ИЛЬИН,
зав. зверофермой.

КАЖДЫЙ день в редакцию газеты приходят письма читателей. С начала нынешнего года мы получили их более 220, почти на 30 писем больше, чем за то же время в прошлом году.

Читатели пишут об успехах в работе своих коллективах, о лучших людях района, о том, что их волнует, выступают с критическими замечаниями, спрашивают редакцию о многих самых разнообразных вопросах, которые их интересуют.

Эту страницу мы отводим читательским письмам, ответам на вопросы наших читателей.

РАСТУТ ВКЛАДЫ ТРУДЯЩИХСЯ

Наша великая Родина с каждым годом становится могущественнее и краше. Благосостояние советского народа быстро улучшается. Подтверждением этого является бурный рост денежных сбережений населения. За 1968 год вклады в сберегательных кассах нашего района увеличились на 151 тысячу рублей, что в 5 раз больше вкладов 1967 года. Высоких показателей в привлечении вкладов за 1968 год достигли Горковская, Шурышкарская и Питлярская сберкассы.

Все работники сберкасс района взяли повышенные социалистические обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. И эти обязательства успешно выполняются. За 4 месяца текущего года поступило в сберкассы 150 тысяч рублей. Эта сумма уже обеспечила плановый годовой прирост по вкладам, предусмотренный для нашего района, в сберегательных кассах из 8 уже значительно перевыполнили свои головные задания по привлечению вкладов населения.

Сейчас в нашем районе состоят вкладчиками более 2300 человек, а хранят они на своих сберегательных книжках более 900 тысяч рублей. Каждый четвертый член является вкладчиком. За истекший год средний остаток вклада на душу населения в нашем районе увеличился по сравнению с 1967 годом на 45 процентов. Значительно возросли сроки хранения вкладов на сберегательных книжках. Особенно интенсивный рост вкладов наблюдается в Горковской сберкasse. В настоящее время в Горках каждый вкладчик имеет сбережения на своей сберкнижке в среднем по 500 рублей, тогда как в Мужах средний остаток вклада составляет 335 рублей на одного вкладчика.

Положительное влияние на прирост вкладов оказало перечисление рабочим и служащим заработной платы. Так, сумма перечислений за 1968 год составила 107 тысяч рублей, тогда как за 1967 год было перечис-

лено в сберегательные кассы из заработной платы рабочих и служащих только 58 тысяч рублей. Еще более значительно выросли перечисления в 1969 году. За 4 месяца уже перечислено во вклады около 80 тысяч рублей или в 3 раза больше, чем было перечислено за этот же период прошлого года. Это говорит о том, что трудящиеся уверились, насколько удобно пользоваться безналичной формой накопления вкладов.

Большую помощь в работе сберегательных касс оказывает актив, который проводит среди населения большую разъяснительную работу по популяризации сберегательного дела. Комсоды, созданные в крупных предприятиях и учреждениях, организуют работу по перечислению части заработной платы во вклады, проводят разъяснительную работу по трехпроцентному займу и лотерейям. Лучшими активистами в Мужах являются: гл. бухгалтер района Чупрова Анина Игнатьевна, ст. бухгалтер Мужевской райбольницы Овсянкина Агрипина Фирсовна и кассир- счетовод этой же больницы Поспелова Мария Петровна, ст. бухгалтер ремонтной группы Плеханова Александра Григорьевна, бухгалтер Мужевского рыболовецкого Кузевалова Зинанда Георгиевича и другие. В Горках большую помощь в работе сберегательной кассы оказывает пенсионерка Ульянова Татьяна Андреевна, работник Горковского отделения связи Степаненко Юлия Александровна. В Питляре помогает в работе сберкассы зав. учебной частью школы Головин Валерий Александрович, почтальон Накова Екатерина Павловна и многие другие. Без помощи актива была бы немыслима успешная работа сберегательных касс.

М. ЕРШОВА,
заведующая Шурышарской
центроберкасой.

тогорически запрещено. (Данный факт рассматривается по решению Тюменского областного Совета депутатов трудящихся от 14 марта 1968 г., как производство охоты.)

К лицам, виновным в нарушении постановления и

ЗАПРЕЩЕНА!

правил охоты, применяются меры наказания в зависимости от степени нарушения — штраф до 20 рублей с изъятием орудий охоты, без возмещения их стоимости при повторных нарушениях (участвуется нарушение прошлых лет) — уголовную ответственность по ст. 166 Уголовного кодекса РСФСР.

Уничтожение же хищных зверей и птиц из гладкоствольного оружия производится с письменного разрешения охотнадзекции.

Хочется надеяться, что охотники района правильно поймут смысл запрещения охоты и не допустят выстрелов по весне.

И. НЕГРАСОВ,
охотовед района.

МНОГИЕ читатели интересуются, как выглядят вымпелы, доставленные на Венеру советской межпланетной станцией «Венера-5». Сегодня мы помещаем их изображения.

Вымпелы с барельефом Владимира Ильича Ленина и Государственным гербом Союза Советских Социалистических Республик, доставленные на Венеру советской межпланетной станцией «Венера-5».



САМОЕ ИНТЕРЕСНОЕ

Ребята из наших школ присыпают в редакцию письма с рассказами о самых интересных мероприятиях в заканчивающемся учебном году. Три письма мы публикуем сегодня под заголовком «Самое интересное».

БОЛЬШЕ всего мне понравился «военный парад», который был проведен у нас в школе в день Советской Армии и Военно-Морского Флота. На этот парад были приглашены участники Великой Отечественной войны, в это же время были разбиты на вазы: завод партизан, завод летчиков, пограничников, похитников, моряков, Мальчишай и другие. После парадного построения и марша ребята показали гостям концерт.

Люся ТИНЬКУ,
7 класс Горловской
средней школы.

Хочется мне сказать большое спасибо нашему фельдшеру из п. Кироват Екатерине Ивановне Коноваловой. Скромный она человек, очень отзывчивый и добросовестно относится к своему делу. Я часто болею, и

том общей колонной с флагами и песнями прошли по улицам поселка.

Т. ПЫРЫСЕВА,
председатель Совета
пионерской дружины
Онгортской школы.

ДОЛГО мы готовились к 9 мая, к Дню победы. Разучили песню о Зое Космодемьянской, подобрали пластинки с военной музыкой, пригласили к себе в класс участника Великой Отечественной войны Ивана Ивановича Кайдалова.

Много интересного рассказал нам Иван Иванович, и наш отрядный хор прошел очень хорошо.

Федя ХОЗЯИНОВ
ученик 4 класса «а»,
п. Горняк-Рыбачек. Год обучения

мне приходится вызывать ее на дом. И всегда она придет — хоть днем, хоть ночью, если нужно. Она молодой специалист. Работает два года, и все ей благодарны.

М. КУРОЧКИНА.

По следам наших выступлений

КОГДА ЖЕ БУДЕТ ДЕЛО?

«Когда же будет дело?» — Так называется открытое письмо директору совхоза «Горковский» П. Ф. Хозяинову, опубликованное 9 мая с. г. В газету пришел ответ т. Хозяинова, в котором он обрушивается

Уважаемый Петр Федорович! Редакция газеты «Ленинский путь» ознакомила нас с Вашим «опровержением», и право же, нам стало неловко за Вас.

Редакция ознакомилась с типографским экземпляром «Социалистических обязательств по подготовке школ и других детских учреждений к новому учебному году», принятых на окружном партийно-хозяйственном активе 14 апреля 1967 года в г. Салехарде. Нас не интересует, почему этих обязательств нет в совхозе. Нас удивляет — с каких пор решения такого ответственного форума стали для Вас, Петр Федорович, не обязательными?

Не потому ли, что Вы не понимаете значение слова «шеф»? Ведь не случайно эту «болезнь» вынужден был констатировать исполнком райсовета в решении от 16 мая с. г.

Вы продолжаете утверждать, что окрсельхозуправление отказалось в средствах на возведение пристроя спортзала. Согласны. Такое письмо есть и в районе. Но ведь еще в 1968 году мы заверили Вас на сессии райсовета, что выделим средства за счет бюджета района. Зачем же опираться старыми данными.

на авторов письма и на редакцию.

За разъяснением всех вопросов редакция обратилась в район. Ниже мы печатаем ответ т. Пузырева и находим, что к этому в просьбу возвращаться не придется.

Строительство всего здания — школы и спортзала.

Одним словом, строить надо. Петр Федорович. Ведь школа в самые критические дни — посадки и уборки, картофеля в совхозе — четвертей века постыдно выручает Вас. Представьте себе на минуту, что они не выйдут на эти работы в июне, руководствуясь Постановлением Совмина СССР о школе.

По нашему мнению, не следит злоупотреблять терпением всех, кто заинтересован в данной стройке; в первую очередь — детей. Всякому терпению есть предел. И совсем непонятно, нам Ваше управление. А «благодетельные» подачки в виде здания аварийного клуба делать школе не надо — издавна это педагогический коллектив, ни питлярские школьники не заслужили и не потерпят. Полагаем, недалеко день, когда этой волоките будет положен конец.

П. ПУЗЫРЕВ,
п. о. зд. района.

За редактора Л. Тобчиня.
с. Мужи, типография управления по печати Тюм. облисполкома